



强化底线思维背水一战 争分夺秒主动出击 坚决遏制疫情扩散蔓延

学习贯彻落实市委重要指示精神

进一步研究部署新发地批发市场 聚集性疫情应对处置工作

6月16日,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记重要指示精神,进一步研究部署新发地批发市场聚集性疫情应对处置工作。市委书记蔡奇主持会议。

会议强调,要根据疫情发展变化果断调整应急响应级别和防控策略。坚持外防输入、内防扩散,采取最坚决、最果断、最严格的措施,争分夺秒地开展排查、检测、流调、溯源等工作,做到应查尽查、应检尽检、应隔尽隔、应收尽收,坚决阻断疫情传播途径,迅速把这次疫情控制住。要求:对所有与新发地批发市场有密切接触和关联的人员进行全面排查、核酸检测和居家观察,对所有农贸市场、餐饮店、食堂等重点场所进行全面防疫检查、环境消杀和核酸检测,对所有小区全面实行严格封闭式管理,对重点区域和重点人群全面进行核酸检测并扩大检测范围,全面提高各类医疗卫生机构、学校、养老机构、地铁公交等防控等级,全面落实重点人员禁止离京的措施,坚决遏制疫情在市内扩散、向市外扩散。同时,要坚持外防输入不放松,严格落实防范境外疫情输入各项任务措施。

蔡奇调度疫情防控工作并赴丰台区现场检查时要求 果断处置精准防控迅速坚决阻断传染源

6月11日、12日,本市连续两日出现新增新冠肺炎确诊病例,市委政府高度重视。继11日召开北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议暨首都严格进京管理联防联控协调机制会议

进行全面调度部署后,6月12日一早,北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组又召开专题会,通过应急视频再次调度疫情防控工作,市委书记蔡奇,市委副书记、市长陈吉宁分赴西城区月坛

街道、丰台区新发地批发市场等进行现场检查,要求果断处置、精准防控,迅速坚决阻断传染源,防止疫情扩散蔓延,守护好人民群众生命安全和身体健康。

蔡奇到丰台区新发地批发市场检查疫情处置和防控工作时强调 争分夺秒落实防控措施不留防疫死角做好保供稳价

6月14日,市委书记蔡奇再次到丰台区新发地批发市场、新村街道银地社区、中国肉类食品综合研究中心等地检查疫情处置和防控工作。他强调,要按照既定部署,争分夺秒、不折不扣落实防控措施,抢在疫前头,不留防疫死角,坚决遏制疫情扩散蔓延,同时及时组织货源,科学调配,全力做好保供稳价工作,满足市民群众日常生活需求。

蔡奇要求,市场方要落实主体责任,做好场地环境消杀和卫生保洁,关注重点部位和细节,落实体温检测、一米线等措施。对商户要做好服务,免收市场管理费等各环节费用,帮助解决餐饮、如厕等实际困难,引导做好个人防护。要加强全市市场供应的统筹协调,做好保供稳价工作,严查坐地起价现象,尤其要保障市民群众家门口的超市、菜店、便利店供应,确保不断货。

蔡奇对市区工作组说,你们在这防疫的最前线,要力下沉、靠前指挥,在现场第一时间发现问题、解决问题。丰台区和市级相关部门要扛起责任,冲在一线、快速反应、狠抓落实,全市要举一反三、点面结合,把防控工作抓实抓细,维护社会稳定,确保不再出事。



徐贱云现场调度新发地市场 封闭管理和疫情防控工作

本报讯(通讯员 关璐)6月13日凌晨,区委书记徐贱云率队赶往新发地市场,现场紧急调度市场封闭管理和疫情防控工作。

徐贱云实地察看市场出入口封控、环境消毒消杀、卫生安全防护、交通组织引导等工作情况,在新发地村委会召开会议,研究部署新发地市场及其周边区域管控工作。

徐贱云强调,要坚决贯彻落实市委市政府对疫情防控工作部署,充分认清当前我区疫情防控的严峻形势,坚持“首都安全是第一”,压实各方责任,落实各项措施,坚决遏制疫情扩散蔓延。

要立即成立区新发地市场疫情防控工作组,建立起高效运转的现场指挥调度体系,严格实施封控措施,设置临时交易周转区,做好货运车辆引导和周边交通疏导,保障市场供应。

要积极配合市疾控部门开展流调溯源,全面做好市场内人员和环境检测检测工作,有序安排好人员的闭环转运和集中医学观察。同时要开展市场内环境消杀和卫生整治,确保各项防控措施落实到位。

区领导高峰、吴继东、李岚、王新元一同参加。

徐贱云、初军威连夜检查辖区 农贸市场防疫和保供稳价工作

本报讯(通讯员 丁博文)6月16日凌晨,区委书记徐贱云,区委副书记、代区长初军威连夜检查辖区农贸市场防疫和保供稳价工作。

徐贱云先后到马家堡街道、南苑乡、方庄地区、乡乡,实地督导检查农贸市场环境消杀、核酸检测、市场供应等工作落实情况,现场指出市场防控工作中存在的问题,提出具体工作要求。徐贱云强调,各街道乡镇要全面细致做好农贸市场防疫大检查,督促市场经营主体落实防疫责任,加强环境消杀和卫生整治,坚决按时完成环境消杀、核酸检测各项任务,防止疫情扩散蔓延。要进一步明确市场环境消杀标准,规范作业流程,加大消杀频次和力度,使用专业高效的消毒用品,对市场摊位、地面等各区开展全面消杀,不留死角。

初军威先后到岳各庄市场、大成双盈市场、路通丰盛市场、游泳场北路市场,对市场消杀、防疫及市场供应进行了“四不两直”调研。初军威强调,要在做好疫情防控的同时,保障好市场供应,加强组织调配和货源补充,严厉打击哄抬物价等违法行为,满足市民群众日常生活需求。

区领导葛海斌一同参加。

初军威对蔬菜水果交易周转区防疫 及供应情况进行“四不两直”调研

本报讯 6月17日晚,区委副书记、代区长初军威来到新发地市场,对蔬菜水果交易周转区防疫及供应情况进行“四不两直”调研。初军威强调,要充分做好蔬菜水果交易周转区的环境消杀和卫生保洁工作,紧紧抓住重点环节和关键节点,确保万无一失。属地与市场主办方为商户做好周全的服务保障工作,从实际出发切实解决好餐饮、如厕等实际困难。要加强统筹协调,做好个人防护,做好保供稳价工作。

全区各级党组织和广大党员干部: 启动战时机制,全力决战疫情

信心比黄金重要,越到疫情防控的紧要关头,越要保持战略定力,坚定敢打必胜的信心和决心。面对突发疫情,丰台区委组织部向各级基层党组织和全区广大党员干部再次发出“召集令”:把防控工作当作仗来打,时刻保持“战时状态”,以毫不动摇、毫不松懈的态度持续用力,坚决打好这场硬仗!

坚定打赢疫情防控阻击战的必胜信心

疫情发生后,市委高度重视,迅速成立市级工作专班,抽调骨干力量,开展全面流调、溯源、检测、排查。丰台区委迅速启动战时机制,成立现场指挥部,暂时关停市场,对新发地周边11个住宅小区果断采取封闭管理措施。各相关部门紧急部署、连夜奋战,第一时间调整防控策略,连夜充实一线防控力量。各街乡镇、社区村及时对重点小区提级管控,该封闭的封闭、该关闭的关闭、该叫停的叫停,果断落实各项防控措施。我们相信,在市委、区委的坚强领导下,只要万众一心、众志成城,坚持严防严控、群防群治,把各项措施做实做细做到位,稳扎稳打、步步为营,必将最终夺取疫情防控的全面胜利。

时刻保持疫情防控的“战时状态”

各街乡镇党(工)委要明确“战时”责任,做到守土有责、守土担责、守土尽责。积极做好宣传引导,及时回应社会关切,消除社会恐慌心理,做好防控政策解释,引导大家不做旁观者、不信谣不传谣、不发表非理性言论,传递全区决战疫情的正能量。

社区(村)党组织要按照“三防、四早、九严格”的要求,严格落实科学精准的防控标准,分类调整防控措施。充实各卡口、各岗位值守力量,做到24小时值守;(下转第二版)

丰台区启动 战时机制

4500名下沉干部全部返岗社区 岳各庄批发市场进行消杀处理

本报讯 疫情发生后,丰台区委迅速启动战时机制,成立现场指挥部,本着“人民群众生命安全和身体健康至上”的原则,于6月13日3时暂时关停新发地批发市场,对新发地周边11个住宅小区果断采取封闭管理措施。各相关部门紧急部署、连夜奋战,第一时间进行科学合理处置,制定强有力的防控措施,增添下沉干部,连夜充实一线防控力量。

6月13日3时,新发地周边250名干部下沉到位;13时,相关18个街乡和75个机关单位2300名干部返岗到位;6月14日9时,全区4500名下沉干部全部返岗社区防控。

(详见第四版)



东高地街道组织5月30日后到过新发地的居民进行核酸检测。 特约记者 李欣/摄

北京蓝天救援队出动30余名志愿者对岳各庄批发市场公共空间进行全范围消杀处理。 特约记者 刘平/摄

战“疫”必胜 丰台加油

疫情就是命令,防控就是责任。新发地批发市场聚集性疫情发生后,北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组迅速召开会议,研究调度疫情防控工作;北京市及时召开新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会,第一时间通报相关情况;丰台区迅速启动战时机制,成立现场指挥部,暂时关停新发地市场,对市场及周边11个小区采取封闭管理措施,市场周边3所小学、6所幼儿园停课。

紧急部署,打响疫情防控阻击战。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰在6月14日召开国务院联防联控机制会议,采取坚决果断措施,遏制北京聚集性疫情扩散蔓延。国家卫健委派出专家组,指导北京市新冠肺炎疫情防控工作,提出“四个扩大”“四个加强”“四早”等明确要求,尽快查清传染源,有效阻断传播途径,坚决遏制疫情蔓延扩散。市委书记蔡奇两次深入丰台区新发地批发市场、新村街道银地社区、中国肉类食品综合研究中心等地检查疫情处置和

防控工作。

快速反应,坚决遏制疫情蔓延。丰台区委迅速启动战时机制,在新发地成立现场指挥部。于6月13日3时暂时关停市场,对新发地周边11个住宅小区果断采取封闭管理措施,并要求市场周边3所小学、6所幼儿园停课。市区两级各相关部门紧急部署、连夜奋战,第一时间增添下沉干部,连夜充实一线防控力量。按照市委市政府要求,区委区政府立即向全区69家商品交易市场派驻工作组,督促检查指导市场防疫工作,全面加强丰台区商品交易市场疫情防控工作。

多措并举,全力做好保供稳价工作。为保障本市蔬菜水果的正常供应,新发地批发市场暂时休市期间,原在市场内交易的蔬菜和水果移到指定区域进行,运送牛羊肉的车辆分流至丰台区岳各庄批发市场。为了保障首都供应,扩大交易量,岳各庄批发市场延长经营时间,肉类大厅营业时间从原来的9时至23时变为8时至24时,目前,猪肉、牛

羊肉、蔬菜上市量均明显增加。京津冀农产品行业联盟组织新鲜蔬菜、水果输往北京,缓解北京农产品市场因突发疫情导致的燃眉之急。河北多地已启动应对机制,在原有基础上加强对北京市场的供应,保障首都“菜篮子”,让首都居民吃上新鲜菜、安全菜、放心菜。

不漏一人,严谨细致进行摸排检测。按照扩大重点区域、重点人群核酸检测工作要求,全力开展核酸检测。丰台区围绕新发地市场有关人员和环境开展核酸检测工作,在新发地市场设置现场采样点5个,联系外区第三方检测机构2家,紧急抽调来自医院、社区卫生服务中心、疾控中心等各级医疗卫生机构的业务骨干,全力开展核酸检测工作。丰台区对新发地市场周边11个小区实施封闭管控,暂停人员进出,并及时对周边小区4.6万名居民全部进行核酸检测。丰台区还逐一摸排辖区区内自5月30日后到过新发地市场的人员和密接人员,建立每日报送机制。

争分夺秒,不折不扣落实防控措施。丰台区迅速按照市委既定部署,争分夺秒、不折不扣落实防控措施,与时间赛跑,与疫情较量,不留防疫死角,多措并举、举一反三,坚决遏制疫情扩散蔓延。丰台区及时要求并指导各街乡镇、社区村全面恢复二级响应下的社区防控措施,做好“测温、验证、登记、扫码”四项工作措施。在小区内部,安排物业、产权单位等加强小区环境消杀,在小区外部,安排专人提供送餐、代购等服务,做好居民日常生活和防疫物资保障。

教训深刻,确定思痛。我们要认真汲取新发地聚集性疫情的惨痛教训,要再排查全区防控漏洞,再加固全区防控重点,再落实各项防控要求,切实加强常态化疫情防控工作,确保疫情不出现反弹。在市委、区委的坚强领导下,我们要以更坚定的信心、更顽强的意志、更果敢的措施,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。战“疫”必胜,丰台加油!

(赵智和)

扛起责任 冲在一线 快速反应 狠抓落实

责任编辑/赵智和 校对/方芳